

经济开发区:解决用工需求 助力企业复产

通讯员 朱明怡 史春燕

为全力保障企业节后用工需求,助力企业快速复工复产,近日,经济开发区多措并举为园区企业用工需求搭建桥梁,为企业复产注入了强劲动力。

深入调研,精准摸排用工需求

为精确掌握企业用工需求,进一步促进劳动力供需匹配,开发区网格员逐一走访调研,摸排企业用工需求。通过调研走访,共摸排企业用工需求2271人,其中技能型人才54人,普工2217人,其他岗位(部门主管、文员、会计、储备干部等)392人。

交流,详细了解企业复工复产进度、用工规模、岗位需求等关键信息,为后续精准匹配劳动力资源筑牢根基。通过调研走访,共摸排企业用工需求2271人,其中技能型人才54人,普工2217人,其他岗位(部门主管、文员、会计、储备干部等)392人。

送岗到家,抢抓返乡人员“黄金期”

为确保招聘效果,开发区通过线上、线下多渠道宣传,广泛发布企业用工信息。通过与区人社局协作,积极参与2025年“大篷车”下乡送岗活动,赴车桥镇、平桥镇、顺河镇、钦工镇、山阳街道等5个镇街开展现场招聘宣传,发放2万余份企业招聘彩页。同时在万达广场、新区花园、翔宇

小区等人流量较大的场所,持续开展企业招聘活动,将工作岗位送到求职者的家门口,并为求职者提供就业创业政策、社会保险、劳动权益保障等方面的咨询服务,帮助求职者更好地了解政策、享受政策。

春风行动,新春招聘会“不打烊”

春节期间,开发区联合区人社局在万达广场内举办2场重点企业用工暨返乡人员就业大型招聘会,招聘会吸引了66家辖区内优质企业参加,涵盖高端装备制造、电子信息、新材料、食品等多个行业,提供就业岗位3000余个,满足不同层次、不同年龄段求职者的就业需求。为满足未到场求职者需求,开发区还特别设置了直播带岗,利用企业招聘抖音号,对现场岗位进行同步推

送,直播同时在线人数最高达千余人,日浏览量突破10万人。据统计,春节期间招聘会吸引6000余人到场,达成就业意向3326人。经济开发区将持续跟进招聘会成果,推动意向转化为实际就业。同时,根据企业和求职者的反馈,进一步优化后续招聘活动,提供更精准的就就业服务,为开发区高质量发展注入新动力。

区委编办

多措并举助力文旅产业发展

通讯员 任步荣 周峰

区委编办立足机构编制服务保障职能,紧扣全区经济发展大局,围绕文化旅游产业发展现状和目标,持续优化机构编制资源配置,强化体制机制支撑保障,全力助推文旅事业高质量发展。

优化机构设置,提升文旅工作效能。该办聚焦机构编制服务中心大局,优化文化旅游开发中心机构设置,明确主要职责、内设机构和人员编制,强化文旅资源发掘开发、传承保护以及宣传推广等职责,促进文旅资源深度融合,为打造淮安特色文旅品牌提供坚实机构保障。

将区文化广电和旅游局所属3家事业单位精简整合为1家,设立副科级事业单位区考古和文物保护中心,在区文化广电和旅游局单独设置内设机构文物保护科,有效整合和加强了全区历史古迹和文物保护力量。

完善体制机制,增强文旅工作合力。区委编办围绕河下古镇景区开发、古城保护与文化传播等关键领域,结合议事协调机构优化调整,设立文化

旅游发展联席会议,强化全区文旅产业发展的组织领导和统筹协调。打破体制机制壁垒,统筹全区编制资源建立编制资源,充实文旅、城管等部门力量,进一步强化重点景区市容市貌和运行秩序管理。深化行政执法体制改革,优化整合文化市场综合行政执法队伍,进一步完善文旅领域综合执法体制机制,为文旅市场健康发展提供有力保障。

强化支撑保障,助力文旅发展提质。充分发挥编办绩效管理职能,结合机构编制执行情况和效益评估,通过部门自评、实地调研等方式,对文旅、市监、城管等与文旅发展密切相关的部门开展评估,及时发现存在问题和薄弱环节,推动相关部门履职尽责。针对文旅产业发展需求,积极做好人才编制保障,近年来,通过公务员招录、名校优生招聘等方式,为文旅事业发展补充工作力量19人。2025年春节期间,淮安区接待游客146.91万人次,同比增长43.59%,实现门票收入229.4万元,文旅产业发展成效显著。

淮安中学

做好新学期开学工作

通讯员 房春东

2月11日上午,淮安中学部署新学期开学工作,科学规划新学期发展方向,明晰工作思路与重点,保障开学工作有条不紊地开展。

该校将继续围绕学年既定目标有序推进,以“润心励行”为指导思想,重视工作方法的科学规范。全体教师按

照爱岗敬业、业务精湛、师德高尚、语言规范、行为雅正、循循善诱等六项要求开展工作。以办人民满意的教育为宗旨,坚持核心素养导向,围绕提高办学水平这根主线,以加强教育内涵建设为重点,加强师德师风建设,强化教学管理,切实做好新学期各项工作,促进学校的可持续发展。

淮安润农风电场:勇当能源转型先锋

融媒体记者 高原 孙军

风力发电作为清洁能源,在实现“双碳”目标中发挥着关键作用。淮安润农风电场是中核集团下属子公司所管辖的风电场,位于顺河镇境内,项目总投资10亿元,于2018年11月开工建设,2021年全容量并网发电,2024年全年营业收入达9000万元。

润农风电场装机容量92.1MW,占地13.65亩,分布在顺河镇16个村庄。配套建设了37台箱式变压器和一座110kV升压站及辅助工程,年上网电量可达2亿kWh,贡献地方GDP达1

亿元。风电场的建成与运营,不仅有效缓解了能源供应的紧张局面,更在减少环境污染、降低二氧化碳排放方面发挥了重要作用,为地方能源结构的优化调整及生态环境的悉心呵护作出了贡献。

副总经理吴佳庆表示,项目每年节约用煤20.56万吨,减排二氧化碳49.17万吨、灰渣约6.24万吨,有效补充了江苏省能源供应,缓解了当地电力供应压力,具有很高的经济效益和社会效益,实现节能、环保和可持续发展。

非遗邂逅电力 点亮开学第一课

融媒体记者 谢婷 严秋龙

2月12日,一场别开生面的“开学第一课”在淮安小学河西分校的电力教室温馨上演。国网淮安供电公司淮安供电服务中心将电力安全教育与非物质文化遗产传承巧妙融合,为孩子们送上了一份意义非凡的开学第一课。

在电力教室,淮安市级非遗李记纸扎让同学们眼前一亮。精美的纸扎花灯、栩栩如生的西游师徒,都让孩子们产生了浓厚的兴趣。活动中,李记纸扎非遗代表性传承人李国祥给孩

子们详细讲解了纸扎技艺的历史与传承,并教孩子们如何选材,如何制作花灯。

体验完非遗的魅力,供电叔叔又给同学们带来了一堂生动的电力安全知识课。从电的产生原理到校园安全用电原则,再到预防电力安全隐患的实用小贴士,同学们对安全用电有了更直观的了解。供电叔叔还借助电力教室的专业设备,现场进行了触电急救模拟演示。在互动体验中,孩子们将安全用电知识牢记心间,安全意识得到了极大提升。



2月12日,楚州实验小学组织少先队员代表走进周恩来故居,开展“追寻先辈足迹,争做‘三好’学生”开学第一课活动,表达广大青少年立志向周恩来总理学习的决心与信念。

谢婷 严秋龙 摄

车桥镇

开展关爱留守儿童志愿服务活动

通讯员 周正芳 刘春兰

2月12日,车桥镇新时代文明实践所在三庄村开展关爱留守儿童志愿服务活动。

活动中,孩子们围坐在一起,在志愿者叔叔阿姨的带领下,开启了一场阅读之旅。他们在中国传统文化的海洋中畅游,深入了解了中华民族传统节日的时间、内涵和传说。绘本中生动的画面和有趣的故事,激发了孩子们的好奇心和探索欲。在阅读中,孩子们提问、志愿者答疑,心与心的交流,情与情的拥抱,孩子们倍感幸福和温馨。该镇新时代文明实践所还为孩子们准备了一个崭新的书包和一盒彩笔。看到

礼品,孩子们高兴得又蹦又跳。

在现场,志愿者打开通话视频,让孩子们与在外务工的父母通电话。“爸爸妈妈,你们辛苦啦!”“爸爸,我们和村里叔叔阿姨在一起呢,好开心哦!”“孩子,你要好好学习,不辜负叔叔阿姨们的期望。”“孩子,要听村里代理家长话,用实际行动感谢他们的关爱。”在外务工的家长与孩子们一句句对话,有泪水、有幸福,更有对生活和孩子未来的期许。

“今后,村党总支将加大对留守儿童儿童的关爱力度,让留守儿童健康成长,让务工村民没有后顾之忧。”该村党总支书记杨宝军说。

淮城街道新城社区:

开展“农民工学法活动周”普法活动

通讯员 胡杰 卢宝群

2月12日,淮城街道新城社区开展“农民工学法活动周”专题普法活动,以实际行动增强农民工法治素养,大力营造学法、守法、护稳定、促发展的良好法治环境。

活动现场,新城社区以知识问答、猜灯谜、现场咨询等多种形式,向社区居民宣传法律知识、安全常识、生活常识等,吸引了众多居民驻足了解。知识问

答和猜灯谜环节中,现场答对的居民都能领上一份小礼品。现场参与者表示,这样有趣的活动,让人在快乐中学习到了相关知识。新城社区还充分利用电子屏宣传、微信群宣传、普法讲座、发放各种普法宣传折页等方式,宣传法律援助、劳动就业、社会保险、安全生产等与农民工生产生活息息相关的常用法律法规和政策,教育引导广大农民工增强办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治理念。

两级法院同发力 化解一起租赁纠纷

通讯员 华蓉

“双方没意见的话,就在这里签个字。”2月6日晚8点,区法院执行局执行指挥中心内,执行干警付杰正在为当事人制作和解协议。

当天下午4点左右,区法院执行110接到举报电话,一起租赁合同案件里的被执行人王某现身在涟水某地。在市中院的调度下,涟水法院干警火速出警帮忙控制住被执行人,在两级法院的全力配合下,区法院执行干警

顺利将被执行人员带回。

“我也很冤啊,我哪能料到小孙犯事被抓了,车也找不回来了。”被执行人王某面对执行干警一个劲地唉声叹气。3年前,王某向申请人王某租了一辆奔驰车,并签订了租赁合同,双方约定一个月租金8800元。几个月后,王某擅自将车转租给了小孙,约定日租700元。结果没过多久,小孙出事了,不光人找不到,连车也不见踪影。

等王某开始向王某要租金时才知法院的全力配合下,区法院执行干警

始拖欠租金,王某便向法院提起诉讼,并申请强制执行所欠租金140000余元。

执行立案后,执行干警多次传唤、电话联系被执行人王某,王某不仅不履行生效裁判文书所规定的义务,反而采取不现身、不接电话的方式试图规避执行,拒不履行还款义务。经网络查控和线下查询,也未查询到被执行人有可供执行的财产线索,执行干警只能先采取冻结银行账户的措施。王某被带回法院后,执行干警付

杰向他说明了拒不履行判决义务的后果,督促他尽快还钱。王某称自己经济遇到困难了,才把车转租出去,谁料竟出了这种事。

“转租这种事一定要谨慎啊。”付杰一边给双方调解,一边给被执行人提醒。

最终,在执行干警的多次调解下,双方达成了一致协议,分期给付拖欠租金。

平桥镇

开展绿书签宣传活动

通讯员 任葛明

2月10日上午,平桥镇新时代文明实践所志愿者在李前村开展了绿书签宣传主题活动,引导孩子们多读书、善读书、读好书,营造健康向上的文化环境。

活动中,志愿者给同学们带来了一场“绿书签”行动的科普讲

座。志愿者深入浅出地向同学们讲解了如何辨别盗版、非法图书的各种方法,引导大家远离不健康书籍,阅读健康积极的绿色书籍。最后,还向青少年普及了“扫黄打非”的相关知识,让大家对不良文化的危害有了更清晰的认识,强调了“扫黄打非”对青少年健康成长的关键作用。



连日来,石塘镇积极响应全民阅读春风行动号召,多形式开展全民阅读群众性活动,营造浓厚的书香氛围,激发乡镇居民的阅读热情,潜移默化地提升全民文化素养,助力乡村精神文明建设不断提升。

黄雪 摄